

港夫婦機上欺凌內地女惹眾怒 國泰：未來將拒載擾客男女

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名內地女子昨日在社交平台小紅書發布視頻，控訴她在由香港飛往英國倫敦的國泰班機上遭到一對夫婦的張狂欺凌。由於椅背調整問題，她被對方伸腳踢手、踢撞椅背滋擾報復。她多次向空姐投訴都未能制止滋擾，其中的港婦更變本加厲，用歧視字眼辱罵事主，其丈夫亦狂搖內地女椅背，觸發其他乘客激憤，群起斥責夫婦惡行，空姐才再度介入允內地女調位「避難」。國泰航空昨日回應表示，絕不會容忍任何機上滋擾行為，根據《乘客及行李的一般條款》規定，涉事的兩位顧客將被拒絕搭乘未來任何國泰集團的航班。

用歧視字眼辱罵 對鏡頭舉中指

據內地女事主在小紅書賬戶「金玥霖」賬戶發布的視頻，包括她本人拍攝及其他乘客以第三視角拍攝到的片段。她說，自己在非就餐時間調低椅背休息，突被後排一位操粵語的婦人指稱會影響到其丈夫看電視。她再調椅背後，對方就開始把腳伸到前面的把手上，更伸腳踢她的手臂。事主出言勸止，但婦人未有收斂，在發現事主回應時粵語不是很流利後，更開始用歧視性字眼辱罵。

當時，事主向空姐求助，但空姐僅要求她調回靠背，惟事主沒有妥協，後排的男子即開始狂踢其椅背，更頻頻故意撞擊椅子。事主再次向空姐求助，空姐終止涉事夫婦，並向事主致歉，表示因為客滿找不到一個座位調給她。

乘客不齒惡行 斥影衰港人

在空姐離開後，後排婦人又將頭伸前用「賣笑」等字眼挑釁事主，甚至對着鏡頭舉起中指，其丈夫更直接把雙手放在事主的靠椅上瘋狂搖晃。航班上其他乘客不齒夫婦惡行，紛紛斥責道：「有點素質好不好啊！」「真的不要欺負人小孩哦！」「唔好話自己係香港人呀！」「丟晒香港人面！」「真係離譜啊！」「欺負一個小女孩幹嘛！」「這麼大的人了，都幾十歲的人了。」空姐其後將事主帶走，聲稱可以給她調換座位。

事主在視頻中對那些站出來幫自己說話的乘客致謝，並對國泰航空公司處理問題的方式有所質疑。事件引發網民對涉事夫婦的聲討潮，同時讚賞事主一直保持冷靜。

國泰航空證實，在9月17日的CX253航班上，兩名顧客因為座椅靠背調整問題與前方顧客發生爭執並作出語言和行為騷擾。其間，機



●後排婦人向女事主舉中指。視頻截圖



●後排婦人不斷用腳踢向女事主。視頻截圖



●後排男子雙手放在女事主椅背上瘋狂搖晃。視頻截圖

組人員多次進行調解和勸阻，但兩名顧客未停止滋擾行為。

機組人員安撫受影響顧客，在經濟艙已滿員情況下，為其安排了特選經濟艙以調換座位。在受影響乘客調換座位後，機艙服務經理對涉事乘客的不當行為進行了勸誡並給予了兩次嚴重口頭警告。

國泰航空強調，公司一向重視顧客安全和旅程體驗，絕不會容忍任何機上滋擾行為，謹就事件向受影響的顧客再次致歉，又會根據《乘客及行李的一般條款》規定，滋擾他人的兩名顧客將被拒絕搭乘未來任何國泰集團的航班。

麻疹患者傳染期曾訪黃大仙診所食肆

防護中心籲竹園廣場「一粥麵」食客聯絡 將提供適切評估和建議

一名57歲男子確診感染麻疹病毒，衛生署衛生防護中心調查發現他在病毒傳染期內曾到黃大仙竹園廣場內一間私家診所求診，以及到過該商場的「一粥麵」餐廳用膳。中心對該診所約4名人員、8名病人，以及該餐廳24名員工進行醫學監察，未發現任何人出現病徵。中心已設立查詢熱線（2125 2372）為該個案進行接觸者追蹤，呼籲曾於本月1日至7日上午7時至10時到訪黃大仙竹園廣場1樓S112號舖「一粥麵」者致電熱線，中心會提供適切評估和建議。

●香港文匯報記者 文森

衛生署發言人表示，該名57歲病人過往健康良好，於上月31日開始發燒及喉嚨痛，本月5日出疹。他分別於本月4日及7日向私家醫生求診，至本月11日到播道醫院求醫，翌日因持續發燒、咳嗽和喉嚨痛到伊利沙伯醫院急症室求醫，同日入院接受治療，本月13日轉往該院隔離病房。病人的血液樣本經檢測後對麻疹病毒抗體呈陽性反應，經治療後情況穩定，仍然留院。

診所人員病人及餐廳員工未有病徵

流行病學調查顯示，病人未曾接種麻疹疫苗，潛伏期內沒有外遊，其兩名家居接觸者現未有病徵。不過，病人在病毒傳染期內曾到上述私家診所及「一粥麵」餐廳，中心的醫學監察顯示診所人員與病人以及餐廳員工未有病徵。

由於麻疹傳染性極高，中心特設查詢熱線進行追蹤，並呼籲上述期間到「一粥麵」人士致電以作跟進，熱線昨日及今日上午9時至下午1時運作，明日

起至本周五（27日）則由上午9時至下午5時運作。發言人表示，新冠疫情令各地疫苗覆蓋率下降，故全球多個國家及地區正受麻疹再度爆發影響。世衛組織數據顯示，全球麻疹個案去年上升，共呈報逾30萬宗個案，較2022年增約80%；西太平洋區去年則錄得約5,000宗個案，較前一年更增加超過2.5倍，尤以菲律賓及馬來西亞出現持續傳播。世衛已呼籲家長盡快帶子女接種疫苗，防止疫情蔓延。

提醒家長按時為子女安排免疫接種

衛生防護中心強調，接種麻疹疫苗是最有效預防方法，據小學學童免疫接種覆蓋率，以及衛生署的全港免疫接種覆蓋調查顯示，兩劑麻疹疫苗接種的整體覆蓋率一直達95%以上。本地麻疹病毒抗體的血清陽性率，亦反映絕大部分香港市民對麻疹已有免疫力，顯示本地大型爆發麻疹風險偏低，惟少數未完成接種麻疹疫苗人士仍有機會受感染，並將麻



●該名麻疹患者因持續發燒、咳嗽和喉嚨痛到伊利沙伯醫院急症室求醫，同日入院接受治療，本月13日轉往該院隔離病房。圖為伊利沙伯醫院急症室。資料圖片

疹傳給其他易受感染人士，包括1歲以下未接種第一劑麻疹疫苗的幼兒。

發言人提醒家長按時為子女安排免疫接種，而所有對麻疹未具備免疫力人士，尤其是有較高機會接觸輸入個案的外僑、在大專院校工作或就讀人士，以及海陸空口岸工作人員，應接種兩劑含麻疹疫苗。

一般而言，過往未經化驗確診感染麻疹，及未完成接種兩劑疫苗或接種紀錄不明或對麻疹免疫力有疑問人士，可視為未具免疫力。至於1967年前出生

的市民，因當時麻疹在全球多地及香港仍屬風土病，故視為透過自然感染而具免疫力。

麻疹由感染到發病的潛伏期為7至21日，病徵包括發燒、皮膚出現紅疹、咳嗽、流鼻水和眼紅等，倘出現相關病徵，應佩戴外科口罩，停止上班或上學，並避免前往人多擠迫地方，亦要避免與未有免疫力人士接觸，尤其是抵抗力弱者、孕婦及未滿1歲的兒童，懷疑受感染更應儘早向醫生求診及告知醫護人員有麻疹接觸史。

港澳警夥國際刑警反恐演練 增強應變能力

香港文匯報訊 香港警方網絡安全及科技罪案調查科昨日與國際刑警組織及澳門司法警察局聯合舉辦代號為「戰風」的「網絡及實體反恐聯合演練2024」，希望透過是次演練，加強網絡及實體反恐應變能力，並提升主要基礎設施管理機構與警隊處理恐怖襲擊時的溝通協調能力及工作流程效率，以便防患於未然，以及在有需要時攜手火速作出應對。

模擬恐怖分子發動網絡攻擊

是次為第二階段演練，是建基於上月（8月14日）順利完成的第一階段桌上演練，昨日把演練移師到實地進行。在實地演練中，香港、澳門及海外共有超過230名人員參加，包括國際刑警組織、澳門司法警察局、香港警務處網絡罪科、機場警區、新界南總區衝鋒隊、爆炸品處理課、機動部隊、香港機場管理局，以及機場保安有限公司。香港警務處處長蕭澤頤及副處長（行動）周一鳴到場進行監察。

是次實地演練模擬有4名恐怖分子分別向香



●實地演練中，機場特警組人員制服持槍恐怖分子。

港國際機場及澳門電力股份有限公司發動網絡攻擊，以圖癱瘓主要的公眾服務及製造公眾恐慌。演練中，恐怖分子不僅放置可疑物品及操作無人機以製造混亂，還企圖持槍襲擊市民。

面對恐襲圖謀，香港機場警區和新界南總區衝鋒隊迅速反應，及時制止並拘捕該3名恐怖分子。在網絡安全方面，網罪科人員為應對香港國際機場的電腦系統遭受非法入侵，進行了



●香港警務處處長蕭澤頤及副處長（行動）周一鳴到場進行監察演練。

電腦事故應變、數碼法理鑑證及系統復原工作，並與國際刑警組織及澳門司法警察局互換情報，最終由澳門司法警察局在澳門成功拘捕其他涉案在逃的恐怖分子。

演練首次邀請了舉馬威諮詢（香港）有限公司以網絡安全特別行動小組成員身份提供顧問意見並參與演練，進一步促進公私營機構的合作。

中大助教疑虐殺寵物犬 馬浚偉蒐萬人聯署促徹查



●當日義工到場時阿拉斯加雪橇犬「胖虎」已遭虐打致死。資料圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）早前網上流傳香港中文大學一名男助教和其博士生女友被指在深圳涉嫌虐殺寵物犬，事件餘波未了，新城廣播有限公司首席營運總監馬浚偉日前以個人名義發出公開信，要求中大嚴肅跟進及調查事件。昨日，馬浚偉在Facebook專頁發帖表示，已收集超過萬人簽名，要求中大跟進及交代事件。

●馬浚偉要求中大嚴肅跟進及交代事件。網上截圖

馬浚偉昨日在Facebook直播中表示，大學有需要教育學生道德、價值觀等。是次事件重點，並非兩人是否就讀中大，而是他們作為一個大學生或助教，如何看待生命，如果兩個人殺了動物卻無任何後果，將會對社會同包括教育界造成十分負面的影響。

他強調，提起這次事件並非想起底，他反對起底，但希望大家從教育角度，就事件作社會教育。同時，他希望透過是次直播向兩個涉事者說：「如果你唔愛寵物，你點解要去領養？你哋領養寵物，點解咁對待佢呢？你哋真係要好檢討下！」

馬浚偉透露，已就事件聯絡立法會議員柯創盛及身兼中大校董成員的議員鄧家彪，以及愛護動物協會會長傅明憲，他們均承諾會跟進事件。是次懷疑虐狗事件早前在社交平台曝光後，中文大學曾在社交平台表示，校方高度重視事件，正在嚴肅處理，並會按照既定程式進行調查。

慈樂邨火燒屋 兩童自救逃生 祖母涉疏忽照顧被捕



●有市民拍攝到肇事單位窗戶不斷湧出熊熊火舌及濃煙的片段。視頻截圖

香港文匯報訊（記者 蕭景源）慈雲山慈樂邨昨日發生住宅大火，揭發有家長獨留兒童在家，險釀悲劇。昨日上午11時許，慈樂邨某座樓一個高層單位內一房間冒煙起火，火層燒着雜物迅速蔓延，被獨留在家的9歲及7歲小兄弟即致電通知18歲的女親戚報案，並迅速開門逃出屋外。未幾，全屋陷入火海，窗戶不斷湧出熊熊火舌，大量濃煙更直沖樓上及半空中，大廈近百居民需要緊急逃生及報警。

消防員到場射水撲救及協助居民疏散，其間在梯間發現火警單位的小兄弟，並將兩人帶到樓下安全位置。消防員開喉灌救逾一小時始將大火撲熄，該單位嚴重焚毀，幸未有造成傷亡。

消防員經初步調查，相信單位房間內有夾燈電線短路引致起火。警方事後聯絡到小兄弟的52歲姓黃祖母，控以涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪名，案件交由黃大仙警區刑事調查隊第四隊跟進。